

江苏宁沪高速公路股份有限公司文件

苏高监〔2024〕6号

关于加强 2024 年度五一、端午期间 作风建设的通知

所属各单位，公司本部各部室：

2024 年度五一、端午两节将至，为深入贯彻落实党的二十大和二十届中央纪委三次全会精神、习近平总书记关于作风建设重要论述，锲而不舍落实中央八项规定精神，持续做好纠“四风”树新风工作，切实营造风清气正、祥和安定的节日氛围，现就节日期间加强作风建设的有关要求通知如下：

一、聚焦形势任务，强化履职尽责

习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上总结了全面从严治党新的进展、新成效，深刻阐述了党的自我革命的重要思

想，对持之以恒净化政治生态、加强新时代廉洁文化建设作出重要指示，为新时代新征程推进全面从严治党指明了方向、提供了根本遵循。

所属各单位党组织要把抓好节日期间正风肃纪工作摆上突出位置，坚持严的基调不动摇，把高的标准立起来、把严的要求落下去，切实担负起全面从严治党主体责任，建立作风建设责任传导机制，进一步严明纪律要求，提前安排部署，强化监督提醒，推动作风建设抓紧抓实、抓出成效；所属各单位、各部室主要负责人作为本单位、本部室党风廉政建设“第一责任人”，要严于律己、严负其责、严管所辖，坚持做到真管真严、敢管敢严、长管长严，带头抓作风树新风，形成一级做给一级看、一级带着一级干的“头雁效应”，确保责任落实到位、压力传导到底；所属各单位班子成员要切实担负起“一岗双责”，努力做到守土有责、守土担责、守土尽责，以新风气、新作为推动各项工作取得新成效；公司广大党员干部要自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，树立正确的权力观、政绩观、事业观，牢固树立“人人都是作风代表”的观念，以身作则、率先垂范，不折不扣带头落实中央八项规定精神，带动身边职工群众持续推动作风建设走深走实。

二、聚焦教育管理，净化思想作风

二十届中央纪委三次全会对“强化正反两方面教育，纵深推进‘不想腐’”作出具体部署。习近平总书记要求“深入开展党性党

风党纪教育，传承党的光荣传统和优良作风，激发共产党员崇高理想追求”。

作风建设永远在路上，永远没有休止符，必须抓常抓细抓长，持续努力、久久为功。公司各级党组织要将作风建设与主题教育、廉政建设贯通起来，做深做实党性党风党纪教育、党的光荣传统和优良作风教育，紧扣组织需求、岗位需求、干部需求，分层分类施策、因人因事施教，教育引导党员干部与职工群众从思想上正本清源、固本培元，不断把作风建设引向深入。

一是要创新警示教育方式。抓好反面警示增强“免疫力”，建立健全以案促教、以案为鉴、以案明纪、以案说责机制，深刻剖析中央纪委国家监委和省纪委监委公开通报的“四风”典型案例，用身边人身边事再打“防疫针”、再敲“警示钟”，持续释放震慑效应；抓实正面引导筑牢“防线”，用好用活红色资源，传承党的光荣传统和优良作风，激发党员干部崇高理想追求。

二是要做好廉政宣传工作，以“阵地+作品”“线上+线下”等多种形式，实现宣传入眼、教育入脑、廉洁入心，多形式组织学习相关党纪法规，层层传达落实上级及公司关于加强两节期间作风建设的精神要求，努力营造遵章守纪良好氛围。三是要加强日常管理监督，着重加强对党员干部，特别是年轻干部的教育管理监督，咬耳扯袖、红脸出汗、防微杜渐，强化法纪观念与廉洁从业意识，以严管厚爱护航干部成长。四是要推进廉洁文

化建设，鼓励所属各单位深挖廉资源、用好廉阵地、聚合廉动能，打造更具时代特点、地域特色、文化特征的廉洁文化，创新形式与内容，因地制宜组织开展寓教于乐的节日送“廉”等廉洁文化建设活动，增强廉洁文化传播力吸引力感染力，不断彰显清廉之美、放大清廉之效、形成清廉之治。

三、聚焦纪律规矩，固化行为准则

二十届中央纪委三次全会对“突出常态长效深化落实中央八项规定精神”“突出严的基调深化党的纪律建设”作出任务部署。习近平总书记强调，要把纪律建设摆在更加突出位置，既让铁纪“长牙”、发威，又让干部重视、警醒、知止，使全党形成遵规守纪的高度自觉。

两节期间，所属各单位、各部室要毫不动摇将严的基调、严的氛围、严的措施长期坚持下去，坚持党性党风党纪一起抓，严防各类“节日病”：严禁违规发放津贴补贴和奖金福利；严格执行公车管理制度，严防公车私用、私车公养；严禁党员干部违规收送礼品礼金、公款吃喝；严禁违规用公款购买赠送粽子等节礼；严禁利用职权接受管理服务对象安排的旅游、娱乐等活动；严禁参与各种形式的赌博、迷信等低级趣味活动；严禁违规操办婚丧喜庆事宜并借机敛财；严禁违规饮酒及酒驾醉驾等违纪违规违法行为。

中央八项规定是长期有效的铁规矩、硬杠杠，必须持续从严、一抓到底。公司广大党员干部要持续用党的创新理论凝心

铸魂，把锤炼党性融入生活和工作的点点滴滴，把习近平总书记关于作风建设的重要讲话重要指示精神贯彻到底、落实到位。要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为终身课题，以学习贯彻新修订的中国共产党纪律处分条例为契机，不断强化纪法意识、增强纪法思维，把铁的纪律转化为日常习惯和行动准绳，让习近平总书记倡导的务实之风、清廉之风、俭朴之风蔚然成风；要把家风建设作为人生必修课，常省言与行的道德线，认清纪与法的警戒线，正确处理好公与私、严与爱的关系，管好身边人，把修身、齐家落到实处，时时、事事、处处带头抓好家风，作家风建设的表率。

四、聚焦问题隐患，优化监督管理

两节期间是“四风”问题易发多发的关键时间节点，所属各单位、各部室要用科学规范、有力有效的监督方法和路径，抓实监督管理工作。

一是要畅通信访举报渠道。鼓励广大职工群众积极参与监督，做到广开言路，让党员干部感受到监督、习惯被监督，努力形成全方位的监督合力。二是要善于发现苗头隐患问题。加大对所属干部员工的监督管理，严防严治各类“四风”问题隐形变异现象，挺纪在前，防微杜渐。三是要发挥好基层监督“三大员”队伍作用。组织基层监督“三大员”立足岗位、充分履职，进一步织密筑牢监督网络，发现问题应第一时间上报公司纪委，以有效监督推动正风肃纪责任落实。

请所属各单位、各部室结合工作实际贯彻落实好通知精神，于 2024 年 6 月 11 日上午 9:00 前，报送两节期间纠“四风”树新风工作情况，以拉干条、条目式列举开展的工作和取得的成效，不用穿靴戴帽；对发现的突出问题，以及作风建设新气象新成效可适当阐述。请以书面形式反馈公司纪检监督室。

联系人：王亮；手机：15862993885。

特此通知。

